TnooBou pacuer no
TUCKPETHOU MAaTEMaTHUKE

2 KypcC 3 CEMECTDP



1. ITocTpoiiTe peKyppeHTHYIO MOCJIEI0BATEILHOCTD C IEPUOIOM K = const.
3ameuanue!: [Tose comepxaliee 37eMEHT HY>KHOTO TTOPSIKA TOKHO COEPKATh MOJIOJE.

1g IocTpouTs 1mo7Ie B KOTOPOM CYIIECTBYET 3IeMEHT mopsijka K.

E, ={0,1,..,p — 1} — moznoie.

E[x] = {aex™ + oo 1X°7 1+ x°72 L+ apylac, Aoy, ..., +0ag € E, } — MHOJiceCmB0 6Ce603MOMNCHBIX MHO2OUNEHOG, KO duijlienmbl Komopbix
oepymes us Ey,.

Ymo osnaduaem sma sanuco: F,[x]/(xT...) - ?

H3 meopuu: E,[x]/(x? ...) = {A;xT™  + Ax972 + - + A, | Ay Ay, ... A, EE)

(x3 + x%+1)/(x?+x + 1) = (A x1+A,) 0
IIpumep Ne 2: 1
7 2 2 _ 5 4 1 Ax+B
(x" +x°+1)/(x“+x+1)=(Asx>+A, x*+ ... +A)) Ax1+B
(7 + 2% D)2+ x+ D)= (x7 +x2+1) % (x%+ x + 1) = (A xt+Ay) Fp[x]: Ax1+B
BriBox: [Fp [x]/(xq )]

Fylx]/(x9..) = F,[x] % (x9 ...) = {A;xT7 P + Apx972 + - + A, | Ay, A, ... A, EE) .
a” = e—B mMynbTUNANKaTUBHOU TEPMUHONOTUMN.

E,[x]/(x? ...) — none nao noononem E,.
gl = e — B aaoaMTUBHON TEPMUHONOTMU NOPALOK.

[, [x]/(x? ...)] — paxmop-epynna.~ (Ilone)
p 9 — qycJ10 371eMEHTOB B I10J1e, KOTOpOE UMEET IMoOAII0JIE Fp

p 4 - 1 = MakcUMaIbHBIM nopﬂz[KOM(JrI/IngBle[yagLH;Ie gopgmm onem’s.). Ions [F, [x]/(x? ...)] ), xon. Bo o6paTimEIX.
p -1=L=01%02%03

p1-1=C=S5;5,0...¢Ke S,=KeS,rneS=5,¢5,¢..¢5, nKeS,S,,S,, ...,S, — Aenurtenu yucua C. T. €. MHANBUAYaNbHbIE MOPAAKM ANA ONpeAeneHHbIX anemenTos nona [F,[x]/(x?..)] .



1. ITocTporiTe peKyppPEHTHYIO MOCIEA0BATEIILHOCTD C IIEPHUOJIOM K = 31
3ameuanue!: [losie comepxaiiiee 3IEMEHT HY>KHOTO TTOPSJIKA JIOJPKHO COIEPKaTh MOATIOJIE.

F, ={0,1,...,p — 1} — nognoze.

Fp[X]/(xq ) = {Alxq_l + Azxq_z + .-+ An | Al'AZ' ,An € Fp}

pQ-],:C:KoS pq_1:C:31oS pq=31.5+1

p9=1:5=0

p9=32=2°=31e1+1:5=1
Folx]/ (x5 ...) = {Agx® + Agx® 4+ Apx? + Ajx* + Agx" | Ag, Ay, .. ,Ay€EF)} P=2,4=5

(F, [a],a® = a3+ 1) = F,[a], raea kopeHb MHOTOUJIEH (x° + x°+ 1) = F[x]/(x° + x3+ 1) = {Ax* + Asx3 + Apx? + Axt +

x> + x3+ 1=0 a®=-a*-1=a*+ 1

a’=a3+1

b = A4x4 + A3x3 -+ Azxz -+ A1x1 -+ AO

p9=32

b=x*+x3+x?+xt+1

bt =1

p 1 - 1 = makcuManbHbIM HopsKoM(+HHABIIYanbHbIE Opsky d1eM’s.). o [F, [x]/(x? ...)] ), kon. Bo oOpaTumsIx.

C=p9-1=31 b3'=b b=a*+a’>+a*+al+1

b=x*+x3+x%2+x1+1

Lx*+x3+x2+x1+1=0|F

rn N n 0 P |

Xn+(i-1)

Xn+ 3+ Xn2tXn1t XptXp_1=0

Xn+ 3= Xn+2-Xn41-Xn=Xn42 T Xpyp1 + Xt Xpn_q

x*+x° +x% +x'=



Xn+3 = Xnt2 T Xny1 T Xpt Xpg

)(111]0]0]O0]2]11((0]|O0 0 o|jojoj1{12(0j0j0f21211]0(0]0
112223 (2412512627128 ]129| 30| 31
n+ 3=0
c N X0 = Xn+3 = Xnt2 T Xnp1 T Xn + Xpq n=-
EN |xg=x_1+x_,+x_3+x_4,=0+0+0+0=0 n+ 3=1 pn=1-3=-2

X1 =Xg+X_1+x_,+x_3=0+0+0| MNyctbx;=1

Xy = X1+ Xg+ X_1+X_,=1+0+0=1

n+3=2 n=2-3

X3 = Xp43 = Xpgo T Xpp1 T Xp=00+ 1+ x5 +x_1=1+1+0+0=0

X4 = Xpyp + Xppq + Xp=x3+ X+ x1+x90=1+0+0=0

n=4-3=1

n+ 321 n=2 n=1-3=2

n=-1

n+ 3=3 n=0

n+ 3=4




2. OnpeneanTs nepuo IMOCIeA0BaTSIbHOCTH CABUTOBOIO PETUCTPA,
3aJITaBAEMOT'0 MHOTOYJIEHOM.

e AixT 1+ A x97% + - + Ay
* Bylx]/(x®..) = {Ax97 + Apx97% + - + Ay | A Ay, oo ,Ap E E)

p 9 — yucs0 3J1EMEHTOB B I10J1e, KOTOpoe uMeeT IMoAIIoJ1e Fp.

p 1 - 1 = MakcuManbHBIM TTOpsiaKoM (+ MHamBHIyansHbIe mopsaku dmem’s.). Ions [F,[x]/(x? ...)] ), kon. Bo ob6paTuMsIx.

P 9.1= C=51‘52.53‘...Sn

0 0 0 0 .. —ag
(1) (1) 8 0 .. - MSi=M,rzeS; € {S1, Sy, S3, .., Sn}
0 - —a
M= 0 0 1 ¢ —a; | MS1=" = E rne S; € {S1,S,, S3,..,S,), Si=r+1;
00 00 1 —apq




2. OnpeneanTs nepuo IMOCIeA0BaTSIbHOCTH CABUTOBOIO PETUCTPA,
3aJITaBAEMOT'0 MHOTOYJIEHOM.

Flxl/(x?..)={a=x3+2x+2| Ay, A,, .. A, €F;)
K=F,a=x+2x+2 pi=3*=81 p?-1=3%=81-1=80

p 9 — 4quC10 3JIEMEHTOB B I10J1€, KOTOpOE UMeEET IMoAII0JIE Fp p d_1=C= 51.52. 53
F3[x]/(x4 ...) = {b: X3 + 2x+ 2, A3X3 +A2X2 + A1X+ AO | Al'AZ' vee ,A3 € F3}

F3[a]/(a4 + 1) = {b = a3 + 2a+ 2, A3X3 +A2X2 +A1X+ AO |A1,A2, ,A3 € F3}

p ¢ - 1 = makcumanbHbIM nopsiakoM(+HaMBHIYyansHbIe TTOpsiaky d1em’s.). [oms [F,[x]/(x?...)] ). xon. Bo o6patumsIX.

pq_1:80= 1024‘5={ ,2, 4, 5, 8, 10;16; 201401 }
at=(-1) =2 b(a)=a’>+2a+2 p=4g3+2g+2

b* =1,k €{2,4,5, 8,10,16, 20,40}

(a3 + (2a+2))k =1

01 Axl+B
. 1
1 ]2 [a%]* + (2a+2)k=1 [x]: Ax'+B

B

[Fy [x]/(x ..)]

2 |2 (2a+2)*= (2a)k + 2k




2. OnpeneanTs nepuo IMOCIeA0BaTSIbHOCTH CABUTOBOIO PETUCTPA,
3aJITaBAEMOT'0 MHOTOYJIEHOM.

Flxl/(x?..)={a=x3+2x+2| Ay, A,, .. A, €F;)
K=F,a=x+2x+2 pi=3*=81 p?-1=3%=81-1=80

p 9 —9KCII0 3/1EMEHTOB B 110J1e, KOTOPOE UMEET mojroe F, pd-1=C=S 05,9 S;
Falx]/(x°..) = {b=x+2x+ 2, A3x3 +A,x2 + A x+ Ay | A, Ay, ... Az € F3)

F3[a]/(a4 + 1) = {b = a3 + 2a+ 2, A3X3 +A2X2 +A1X+ AO |A1,A2, ,A3 € F3}

p ¢ - 1 = makcumanbHbIM nopsiakoM(+HaMBHIYyansHbIe TTOpsiaky d1em’s.). [oms [F,[x]/(x?...)] ). xon. Bo o6patumsIX.

pq_1:80= 1024‘5={ ,2, 4, 5, 8, 10;16; 201401 }
at=(-1) =2 b(a)=a’>+2a+2 p=4g3+2g+2

b* =1,k €{2,4,5, 8,10,16, 20,40}

(a3 + (2a+2))k =1

01 Axl+B
. 1
1 ]2 [a%]* + (2a+2)k=1 [x]: Ax'+B

B

[Fy [x]/(x ..)]

2 |2 (2a+2)*= (2a)k + 2k




16
(@ + 2a+2)%= ((a° +2a+ 2)%) =

a*=2

o (a3 + 2a+ 2)°=(a% + 2a+ 2)?%« (8% + 2a+ 2)%e (@3 + 2a+ 2)=
» = (& + (2a+ 2))?=2a% + 2 + 4 a%+(2a+ 2)°= a’+2a

e (2a+ 2)%= 4a’+8a+4= a’+2a+1

© = (27422 ) 0=a"00(a+2 ) 1621 (a+2 )16



K=F_, b=Xx*+6x+2 _

0 2

F7[X]/(x3 ) :{b :X2+6X+2 | A1!A2! ,AnEF7} 1 3

3 2 3

7°-1=7e7e7-1=497-1=343-1=342={1, , , , , , ,38,57,114,171, 342}. = A

F;lal/(a?..)={b=a%?+6a+2=0+a%+a2+6a+2| A,A,, .., A, EF;} 4 |3
; pk = 1 : 5 1 4e5+2=22=1
a’ =35 7 6 |1 le642=8=1

k = 2: b? = (&2 + (6a+ 2))*= 12a°+40a%+29a+4 = 5a° +5a2+a+4=5a2+a+1
k =3: b3 = (a2 + 6a+ 2)3= (a2 + (6a+ 2))? (a2 + 6a+ 2) = (5a2+a+1) (a2 + 6a+ 2)=(4a+3+9a2)=2a2+ 4a+3

k = 6: b® = (b3)? = (2a%+ (4a+3))> =2a +5
{ V2R B A A I19I38I 7 14
k=09: b°= (b33 =b®b3 = (2a + 5)(2a%+ 4a+3) =5a +4a2= a(4a+5)

k = 18: b'® = (b%)? = (a(4a+5))(a(4a+5)) = a?(4a+5)?= ( 3a+ 1+ 4a?)
k=19: b =p'18e b = (422 + 3a+1)(a2 +6a+2) = (11a+ 4 + 6a2) = 6a2+11a+4



K=F, b=x% + 6x+ 2

ol | W

N W U |Wun

Flx]/(x*.)={b=x2+6x+2| A,A,, ..., A, EF;}
74.1=770707-1=2401-1=2400={ , 2, 3,4, 5, 6, 8, 10, 12, 15, 16, 20, 24, 25, 30, 32, 40, 48, 50, 60, 75, 80, 96, 100, 120, 150, 160, 2

F,lal/(a*..)={b=a2+6a+2=0+a%+a2+6a+2| Aj,A,, .., A, €EF;}
bk =1
b = (a2 + 6a+ 2k=(a2)k + (6a)k + 2k=1 | F

at* =6

— %)% = 4 (6:
k = 2: b? = (a2 + 6a+ 2)°=(a?)? + (6a)? +2%=4+a2+ 6=a2+3 B 7=];§ ﬁéf(@égﬁi’t e=gah -
(b2 = (a2+3)2=a%+9=6+9=6+2=8=1 k=4

k=4:b*=(a2+6a+2)*=(a)*+ (6a)*+2*=(a9)?*+(@)*+2=36+6+2=14+6+2=9=2

k=3: b3 =(a%2+6a+2)3=(a®?+(6a)>+235=1+2+4=0

k = 6: b = (a2 + 6a+ 2)°=((a? + 6a+ 2)*) =0 {1,2,3,6,9,18,19,38,57,114,171}



q — ° F p q = 15.S+1 -
{(7,91,21,3,63} = 26 — 1 = p 1 =9eS+1 p9-1=15 p M_al%csn%-f)}lAOK {12,3,5,15}= 15 -PViake l'IOpC;IAOI?{’ .
FAd),ukba* Beedpo, pAEYEEEORopeHb mHorouneHa x4+ x + 1 =[F, [x]/(x*+ x + 10U ALP #Bx2 Sk €5 45D *A; B € F, }



P, [x]/(x*+ x + 1)]={Ax3+Bx? + Cx + D: A, BE F,}  xioxs1 1t y41c0
X3+X+1 B15 =B
b=x3+x+1 b =b>eph ep? b 5=

b=x3+x+1=x3+a,°x* +a,x +a b=x3+ x + 1 — MUHMMaJbHBIM MHOTO4JIEHOM B

x3 + x + 1 — HEeNPUBOAUMBI
NB)=B>+B+E=0

0 0 —aq 0O 0 -1 0 0 1 b4 0
_ _ _ X Xy + X1 =
B=|1 0 -a| B=|1 0 —1|=[1 0 1[|-Hdd Xn+z2tXntXny
0 1 —a, 0 1 -0 0 1 0
Xn+2 = Xn T Xp—1 1,0,1,1,1,0,0,1,0,1,1,1,0,0,1,0, n+2=1
Xo=X_p+x_3=1 X3 =X1+x9=1 X7 = Xp42 = X5+ Xx4=1 X13 = Xnsz = X11 + X107 0 n+2=4
X{=X_1+xX_,=0 Xa=Xny2=X2tx1=1 Xg = Xn42 = X6 + X550  x74 = Xpyp = X2 +291=0 n+2=5
Xy =Xg+x_1=1 X5 = Xn4z = X3 +x2=0 X9 =Xntz = X7t X6=1  x o=x,,,=x13+%,=0 n+2=6
Xg = X =x4 +x3=0 — = =
6 n+2 4 3 X10 = Xpyp = Xg +x7=1 Xar = Xoso = Xrs + X1a=0



